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Vážení a milí,

rok 2025 byl pro naši organizaci opět rokem 
intenzivní práce, navazování nové a udržo-
vání naší stálé spolupráce se spřátelenými 
organizacemi a především podporou a opo-
rou těm, kteří s nesmírnou obětavostí pečují 
o své blízké. V Alfa Human Service jsme již 
více než dvě desetiletí svědky toho, jak ne-
formální pečující – rodiče dětí se zdravotním 
postižením, partneři či další blízcí – každý 
den s  láskou a často i na úkor vlastních sil 
a profesního života zajišťují péči, bez níž by 
se náš sociální a zdravotní systém neobešel.

Tito lidé si zaslouží nejen naši hlubokou úctu, 
ale především stabilní, odbornou a dlouho-
dobou podporu. Tato podpora zůstává naším 
hlavním posláním a cílem.

V  uplynulém roce jsme pečující podpořil i 
formou individuálních a  skupinových psy-
choterapeutických konzultací, ergoterapií, 
poradenstvím, podpůrnými setkáními i tolik 
potřebnými psychorehabilitačními pobyty. 
Naší snahou je, aby pečující na svou nároč-
nou roli nebyli sami a měli se vždy o koho 
opřít.

V roce 2025 se nám podařilo opět posunout 
naši nabídku služeb a  upevnit partnerství 
s dalšími organizacemi. Uspořádali jsme další 
odbornou konferenci s názvem „Neformální 
péče jako nezbytná součást udržitelnos-
ti systému“, kterou jsme tentokrát úspěšně 
uspořádali v pražském konferenčním centru 
Greenpoint na Praze 10. Stejně tak nás těšil 
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velký ohlas tradiční kampaně Chrpa pečujícím 
i fakt, že se téma dlouhodobé péče dostává 
stále hlouběji do povědomí veřejnosti i politické 
reprezentace.

Zároveň si však plně uvědomujeme, že před 
námi stojí další výzvy. Systémové uznání peču-
jících, lepší dostupnost odlehčovacích služeb 
a šíření informovanosti o jejich reálných potře-
bách jsou oblasti, ve kterých je stále co zlepšo-
vat a za které budeme i nadále usilovat.

Chtěli bychom upřímně poděkovat všem našim 
dárcům, spolupracujícím odborníkům a partner-
ským organizacím za jejich stálou podporu. To 
největší poděkování však patří samotným peču-
jícím, kteří nám den co den projevují svou důvěru. 
Síla a příběhy pečujícíh jsou pro nás tou největší 
motivací a každodenní připomínkou toho, proč 
má práce Alfa Human Service smysl.

Jsme tu pro pečující, více jak 26let.

Tým Alfa Human Service, z. s.

ÚVODNÍ SLOVO
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Naším posláním je nabízet podporu a pomoc všem pečujícím 
s důrazem na jejich respekt, porozumění a humanitu.

Od roku 2000 poskytuje Alfa Human Service, z. s., odbornou psychoterapeutickou, ergotera-
peutickou a vzdělávací podporu osobám, které dlouhodobě pečují o své blízké. V rámci am-
bulantního Alfa centra a Beta poradny nabízíme individuální i skupinová setkání, poradenství 
a specializované programy.

OD ROKU 2000 POSKYTUJE ALFA HUMAN SERVICE 
PODPORU A VZDĚLÁVÁNÍ:
•  rodinám s dětmi a mladistvými se zdravotním postižením

•  dlouhodobě pečujícím o blízkou osobu 
(o seniory či chronicky nemocné rodinné příslušníky)

•  odborníkům pomáhajících profesí pracujících v sociálním a sociálně-zdravotnickém 
pomezí

PRACUJEME FORMOU KONZULTACÍ, PORADENSTVÍ, TERAPIE 
(PSYCHOTERAPIE, ERGOTERAPIE), VZDĚLÁVÁNÍ, FACILITACE 
A AKTIVIZACE S CÍLEM:
•  posílit psychickou stabilitu klientů 

a předcházet syndromu vyhoření

•  zefektivnit komunikační dovednosti 
pečujících s okolím 
(partneři, spolupracovníci, přátelé, 
širší rodina)

•  pomoci zpracovat emočně náročné 
situace v pracovním i osobním životě

•  posílit výchovný přístup k dětem se 
zdravotním postižením, dlouhodobým 
onemocněním, speciálními potřebami

ALFA HUMAN SERVICE, z. s.
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„Podporujeme ty, kteří dlouhodobě pečují o druhé – rodiče 
dětí se zdravotním postižením a pečující o blízkého rodinného 
příslušníka.“

ALFA HUMAN SERVICE,z.s. je:
•  Partner pečujících s dlouholetou 

působností v tomto sektoru již od 
roku 2000.

•  Organizace působící v oblasti 
návazných služeb na registrované 
sociální služby ČR formou 
poskytování terapií, poradenství 
a vzdělávání.

•  Provozovatel informačního webového 
portálu pro rodiče dětí s handicapem 
ALFABET.cz

•  Člen evropské organizace pečujících 
organizace Eurocarers.

•  Organizátor a od roku 2019 zakladatel osvětové kampaně CHRPA – Děkujeme 
pečujícím, kterou připomínáme od stejného roku 2. října jako DEN PEČUJÍCÍCH.

•  Provozovatel dětské skupiny Alfík pro děti od 2 do 3 let na Praze 3.

ALFA HUMAN SERVICE, z. s.
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•  Poradenství a case management

•  Individuální konzultace v ambulantním 
Alfa centru a Beta poradně – 
individuální konzultace poskytují 
psychoterapeuti s odbornou kvalifikací

•  Ergoterapie - přímá práce s dětmi se 
zdravotním handicapem a jejich rodiči, 
dle individuálních potřeb dítěte a celé 
rodiny – služby Beta poradny

•  Edukace a skupinové práce – pravidelná 
setkávání pečujících v podvečerních 
hodinách s psychoterapeutkou – služby 
Alfa centra a Beta poradny

•  Sociálně aktivizační služba pro děti 
a mládež se zdravotním postižením 
- pravidelná setkávání v klubovně se 
sociální pedagožkou v rámci Beta 
poradny

•  Psychorehabilitační pobyt pro rodiny 
s dětmi se zdravotním postižením - 
pobyt byl realizován v rámci projektu 
Beta poradna za podpory Evropské 
unie

•  Odborné workshopy a konference 
pro poskytovatele sociálních služeb, 
odborníky a širokou veřejnost

•  Informační portál Alfabet pro pečující, 
odborníky i širokou veřejnost, 
zveřejněné odborné články a informace 
k aktuálním tématům neformální péče, 
zdravotní postižení, psychoterapie, 
apod…

•  Dětská skupina Alfík - od 1. 9. 2016 
zajišťujeme provoz registrované dětské 
skupiny pro děti ve věku 2–3 roky

SLUŽBY ALFA HUMAN SERVICE V ROCE 2025
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Služby pro klienty organizace Alfa Human Service poskytovala 
v roce 2025 pod pověřením k výkonu sociálně právní ochra-
ny dětí vydané Magistrátem hlavního města Prahy a to od 
04. 04. 2017.

Dětská skupina Alfík je registrovanou dětskou skupinou v evi-
denci dětských skupin na portálu EDS, od 1. 3. 2022 je fi-
nancována s využitím státního příspěvku na provoz dětských 
skupin ze státního rozpočtu Ministerstva práce a sociálních 
věcí ČR.

SLUŽBY ALFA HUMAN SERVICE V ROCE 2025
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•  V roce 2025 bylo naší další činností také 
síťování, navazování nové spolupráce 
s poskytovateli služeb a šíření tématu 
neformální péče prostřednictvím 
kampaně Chrpa

•  Síťování:

  – 28. 1. 2025 konference Ergoaktiv, 
přednáška na téma Pečující, Chytrá 
péče,

  – Praha 1, 31. 3. 2025, 13. 2. navázání 
spolupráce s Komorou opatrovatelek 
Slovenska, účast v pracovní skupině 
MPSV péče a služby,

  – 10. 4. a 11. 4. 2025 online meeting 
in Vienna ve spolupráci s organizací 
Eurocarers, 29. 4. 2025 účast na 
konferenci MPSV, přednáška na 
téma Aspekty práce s dlouhodobě 
pečujícími,

  – 27. a 28. 5. 2025 účast na 
valné hromadě Eurocarers 
v Bratislavě, 3. 6. 2025 účast na 
odborné konferenci Asociace pro 
individualizovanou podporu,

  – 23. 6. nastavení spolupráce 
s Pečovatelským centrem Praha 
7 a poradnou pro Prahu 7. Hlas 
onkologických pacientů

  – 3. 7. 2025, Speciální škola 
Rooseveltova

  – 20. 7. 2025. Další komunikace 
probíhala se spolupracujícími 
organizacemi jako Ergoaktiv, 
Společnost pro ranou péči, Raná péče 
Pardubice, Sociální odbor Praha 3, 
Čavo, ČIB, Sociální klinika, Onkounie, 
Belis, Abakus, Seňorina a dalšími 
spolupracujícími organizacemi.

•  Zároveň probíhala komunikace 
s veřejností prostřednictvím sociálních 
sítí organizace (webové stránky 
alfahs.cz, www.alfabet.cz, facebook, 
instagram, linkedin).

SLUŽBY ALFA HUMAN SERVICE V ROCE 2025

14. 1. Centrum Senorina workshop

29. 1. 2025 Konference Ergoaktiv
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•  V tomto období byla také v červnu zahájena kampaň Chrpa pečujícím, která vyústila 
2. 10. 2025 na Den pečujících.

•  Členství v evropské sítě organizací pro pečující EUROCARERS (od 2023)

•  Členové pracovní skupiny Ministerstvo práce a sociálních věcí v rámci platformy 
„Pečující osoby v ČR“

•  Členové pracovní skupiny Praha 3 – osoby se zdravotním postižením

SLUŽBY ALFA HUMAN SERVICE V ROCE 2025

příspěvek na valné hromadě Eurocarers 
v květnu v Bratislavě Odborné fórum MPSV - účast

Serkání Eurocarers 2025 v Bratislavě – Valná hromada
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Celkový přehled podpory

163
Celkový počet 

podpořených klientů

6 963
Celkový počet 

poskytnutých hodin 
(terapie, pobyt, 

skupiny)

8
Počet skupinových 
psychoterapeutic-

kých setkání

29
Dětská skupina Alfík 

(dětí zapsáno 
v roce 2025)

4
45 účastníků

Odborné 
workshopy

1
51 účastníků

Odborná 
konference

1
Psychorehabilitační pobyt pro 
rodiny s dětmi se zdravotním 

postižením

14
Publikované odborné články 

(Alfabet.cz : ISSN 2336-7555)

 
BETA PORADNA – PORADNA PRO PEČUJÍCÍ SLUŽBY

Financování: Operační program Zaměstnanost (Evropský sociální fond)

128
Počet klientů

6 323
Poskytnutých hodin

SLUŽBY ALFA HUMAN SERVICE V ROCE 2025
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ALFA CENTRUM
Financování: MPSV „NDT“ Rodina, Magistrát hl. m. Prahy, Praha 10

   

35
Počet klientů

640
Poskytnutých hodin 

 

DĚTSKÁ SKUPINA ALFÍK
Financování: MPSV

29
Počet klientů

Celoroční 
provoz

SLUŽBY ALFA HUMAN SERVICE V ROCE 2025
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V ROCE 2025 VZNIKLA INFOGRAFIKA 
K TÉMATU CARE LIFE BALANCE:

www.alfahs.cz/kdo-jsme
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14. 1. 2025 – Alzheimer Cafe na téma: Jak zvládat náročné situace spojené s péčí o druhé, 
tématem provedla naše psychoterapeutka Mgr. Martina Chmelová

28. 1. 2025 - Účast a přednáška na konferenci „Trendy v následné péči o osoby se 
získaným poškozením mozku“, kterou pořádala v prostorách FLEKSI na Brumlovce 
organizace ErgoAktiv. 
 
S příspěvkem o problematice podpory pečujících vystoupila také naše psychoterapeutka 
Mgr. Martina Chmelová, která se zaměřila především na téma aspektu spolupráce s pečující 
rodinou z pohledu multidisciplinárního týmu. Poukázala mimo jiné na nutnost zohledňovat 
rodinné pole klienta, o kterého je pečováno. Součástí efektivní rehabilitace a návrat do 
běžného života klienta, je přítomnost a podpora fungující rodiny, pevné zázemí a nastavený 
plán, který umožní klientovi a jeho blízkým plnohodnotné zapojení do běžného života.

7. 2. 2025 - Pozvání do podcastu Aloisovy otázky s terapeutkou naší Beta poradny Martinou 
Chmelovou. Téma: Co je to biosyntéza? Jak tato psychoterapeutická metoda může pečujícím 
ulevit v jejich nelehké situaci? Jak k pečujícím přistupujeme v naší Alfa Human Service a co 
pro vás můžeme udělat? A jaké konkrétní techniky můžete využít klidně i doma?

12. 2. 2025 - Odborný workshop pro Hlas onkologických pacientů na téma pečující, který 
vedla psychoterapeutka Martina Chmelová ve spolupráci s ergoterapeutkou Veronikou 
Kocourovou.

13. 2. 2025 - Navázání spolupráce s Komorou opatrovateliek Slovenska, zahájení 
spolupráce proběhlo online a to formou výměny dobré praxe v sociální oblasti. Tématem 
sdílení byla situace neformálních a formálních pečovatelů v České republice a na Slovensku. 
Další spolupráce navazovala.

27. 3. 2025 - Alfa byla u vzniku Rozcestníku pomoci sociálních organizací na Praze 3. 
skolypraha3.cz/rozcestnik-pomoci. Rozcestník vznikl v rámci projektu MAP Praha 3 pro 
vzdělávání.

10. a 11. 4. 2025 - Účast na online hybridním meetingu Eurocarers ve Vídni - „Eurocarers 
Policy Working Group Meeting“, který pro své členy uspořádala Evropská asociace na 
podporu pečujících. Setkání se zúčastnili kolegyně a kolegové z celé Evropy – od Rakouska 
přes Irsko až po Makedonii a společně se diskutovalo o vývoji politik neformální péče 
v Evropě, směřování evropské strategie neformální péče, problematice migrantů v neformální 
péči.

29. 4. 2025 - Využití metody case managementu a práci našeho multidisciplinárního týmu jsme 
přednášeli na odborném fóru Ministerstvo práce a sociálních věcí: „Výzvy a efektivita 
koordinace a case managementu z pohledu cílových skupin“.

15. 5. 2025 - Na den rodiny odstartoval další ročník kampaně Chrpa pečujícím, kterou naše 
organizace tradičně vzdala hold lidem, kteří pečují o své blízké. Tématem byla „Chrpa 
v Evropě“, s cílem zdůraznit, že pečující nejsou pouze českou realitou – nacházejí se po celé 
Evropě, často stojí v pozadí, nedocenění a bez systémové podpory. Stejně jako chrpy kvetou 
napříč kontinentem, i pečující spojuje obětavost a síla.

16. 5. 2025 - Profesně jsme dále vzdělávali na konferenci, tentokrát na celostátní konferenci 
Česká asociace ergoterapeutů, která proběhla v Praze. Naše ergoterapeutka se 
inspirovala v tématech, například jak ovlivnit vykonávání denních činností u pacientů 

ROK 2025 V ALFA HUMAN SERVICE
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s respiračním onemocněním, jaké jsou možnosti a limity ergoterapie v domácím prostředí, 
jaké výzvy před ergoterapeuty staví digitální éra a řada dalších.

21. 5. 2025 - Alfa realizovala odborný workshop pro organizaci Ergoaktiv na téma podpora 
pečujících, kteří se starají o své rodinné příslušníky po cévních mozkových příhodách. 
Workshop vedla Martina Chmelová a Veronika Kocourová.

26.–27. 5. 2025 - Účast Alfy na výročním setkání Eurocarers (AGM) v Bratislavě, kde se 
sešlo přes 40 zástupců z různých evropských zemí. Toto mezinárodní setkání bylo skvělou 
příležitostí sdílet zkušenosti, inspirativní podněty z praxe a hledat cesty, jak podporu 
neformální péče posunout dál. V rámci programu jsme měli možnost představit naši 
činnost, přiblížit náš přístup i aktivity na podporu pečujících osob v České republice. Zazněl 
také důležitý příspěvek Mgr. Olgy Starostové z Ministerstvo práce a sociálních věcí, která 
účastníky seznámila s aktuálními výstupy ze šetření o neformální péči v Česku.

2. 6. 2025 - Další účast na odborné konferenci Reflexe a výzvy, kterou uspořádala Aliance pro 
individualizovanou podporu (AIP) ve Spojce Karlín. Diskuse se soustředila na témata jako: 
finanční podpora, posuzování potřeb, koordinovaná podpora, dostupné komunitní služby, 
a systémové změny, na které se stále čeká.

25. 8. 2025 - Se konal další odborný workshop pro Společnost pro ranou péči Praha 
1 s tématem komunikace s pečujícími a předávání informací rodiči v krizi. Tématem provázela 
psychoterapeutka Martina Chmelová se sociální pedagožkou Kristýnou Padrtovou.

25. 9. 2025 - Uspořádali jsme další odborný workshop pro studenty pedagogických 
a sociálních škol v prostorách organizace Alfa Human Service s tématem, jak 
pracovat s rodinami s dětmi se zdravotním postižením a kdo je pečující. Pod vedením 
psychoterapeutky Martiny Chmelové a sociální pedagožky Kristýny Padrtové.

2. 10. 2025 - Oslavili jsme Den pečujících v České republice společně s dalšími organizacemi 
a institucemi, které si Den pečujících připomínají s námi v rámci kampaně CHRPA. Z došlých 
fotografií vytvořila Alfa Human Service koláž, kterou poslala virtuálně pečujícím jako symbol 
uznání a sounáležitosti. Součástí tohoto ročníku byla i mapa Evropy, na které jsme vyznačili 
státy, jež se do kampaně zapojili.

6. – 11. 10. 2025 - Ve Střelských Hošticích se konal tradiční psychorehabilitační pobyt 
pro rodiny s dětmi se zdravotním postižením. Společně jsme se věnovali nácviku 
samostatnosti dětí, pohybovým aktivitám, sdílení zkušeností a posilování psychické 
odolnosti rodičů, tvoření, relaxaci. Na pobyt vyrazil multidisciplinární tým Alfa Human Service 
(psychoterapeutka, ergoterapeutka, soc.pedagožka a asistentský tým).

13. 11. 2025 - V listopadu Alfa Human Service uspořádala další odbornou konferenci 
 
Neformální péče jako nezbytná součást udržitelnosti systému, která se konala 
v pražském GreenPointu na Praze 10. Společně jsme otevřeli klíčová témata spojená 
s významem, hodnotou a udržitelností neformální péče – pohledem českým, slovenským 
i evropským. 
 
V návaznosti na konferenci jsme vydali Minisborník, který představil odborníky, kteří 
na konferenci vystoupili s důležitými tématy: Miluše Horská, senátorka za Pardubicko, 
Přeloučsko a Chlumecko – zdůraznila zásadní význam neformální péče a potřebu 
systematické podpory pečujících, Adéla Mojžíšová – představila modely koordinované péče 

ROK 2025 V ALFA HUMAN SERVICE
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v návaznosti na vzdělávání odborníků 
v sociálních službách. Olga Starostová, 
Ministerstvo práce a sociálních věcí – 
přinesla aktuální data a závěry z výzkumu 
Pečující osoby v ČR. Iveta Ždiľová, 
Komora opatrovateliek Slovenska – sdílela 
zkušenosti a legislativní kontext neformální 
péče na Slovensku. René Břečťan, ČAVO 
- Česká asociace pro vzácná onemocnění 
/ Parent Project CZ – upozornil na hodnotu 
přínosu pečujících v oblasti vzácných 
onemocnění. Ladislav Dušek, ÚZIS ČR – 
představil téma propojování zdravotních 
a sociálních dat i odhad hodnoty 
neformální péče. Veronika Kocourová, 
Alfa Human Service – ukázala přístup 
Family-centred practice a zdůraznila 
význam nácviku soběstačnosti. Martina 
Chmelová, Alfa Human Service – 
přiblížila výzvy rodinných pečujících 
prostřednictvím kazuistik z praxe. Claire 
Champeix, European Association Working 
for Carers – přinesla evropský kontext 
a upozornila, že neformální pečující 
tvoří až 12 % dospělé populace EU 
a jejich práce představuje ekonomickou hodnotu odpovídající 2,4–2,7 % HDP EU. Napříč 
všemi vystoupeními zaznívala potřeba koordinované podpory pečujících a spolupráce 
mezi sociálními a zdravotními službami jako podmínky skutečně funkčního systému péče. 
https://alfahs.cz/…/vystupy-z-konference-neformalni…/

12/2025 – A v závěru roku jsme představili téma Care life balance, pečující v naší organizaci 
učíme, aby nezapomínali na sebe a uměli si říct o pomoc a podporu.

Rok 2025 jsme uzavřeli přáním do nového roku 2026.

Care life balance
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KAMPAŇ CHRPA 2025
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REALIZOVANÉ PROJEKTY 
ALFA HUMAN SERVICE V ROCE 2025

1. PROJEKT: CZ.03. 02. 02/00/22_017/0000628
 

Beta poradna - služby pro rodiny s dětmi a mladistvými se zdravotním postižením 
ESF operační program zaměstnanost (1. 3. 2023–28. 2. 2026)

2. PROJEKT: CZ.03. 02. 02/00/24_072/0005225
 

Centrum podpory neformální a sdílené péče 
ESF operační program zaměstnanost plus (1. 11. 2025–30. 6. 2028)

3. PROJEKT JEDEN DEN NESTAČÍ -
 

psychosociální služby pro dlouhodobě pečující rodiny, 
MPSV (1. 1.–31. 12. 2025)

4. PROJEKT Č. 2025/097
 

Alfa poradna – podpora dlouhodobě pečujících osob 
Magistrát hlavního města Prahy (1. 1.–31. 12. 2025)

5. PROJEKT Č. 25013-102 / 0414
 

Alfa poradna - poradna pro dlouhodobě pečující osoby 
Městská část Praha 10 (1. 1.–31. 12. 2025)

6. PODPORA MĚSTSKÉ ČÁSTI PRAHA 3
 

zvýhodněné nájemné pro dětskou skupinu
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ZPRÁVA O HOSPODAŘENÍ ZA ROK 2025
Položky jsou uvedeny v Kč

Stav pokladny k 31. 12. 2025: 14 536,–

Stav na bankovním účtu k 31. 12. 2025: 3 256 203,–

Výnosy celkem: 5 196 308,–

Dotace: 4 460 748,–

Výnosy v rámci hlavní a hospodářské činnosti: 650 960,–

Dary: 84 600,–

Náklady celkem: 5 026 737,–

Energie a materiál: 110 902,–

Mzdové náklady: 3 063 033,–

Ostatní náklady: 937 844,–

Zákonné pojistné: 914 958,–

Všechny účetní doklady a podrobná účetní závěrka jsou zájemcům k dispozici 
v kanceláři Alfa Human Service, z. s. na vyžádání.

Uvedenou činnost mohla Alfa Human Service v roce 2025 realizovat 
díky podpoře následujících subjektů:

Individuální dárci:
PolCare, s. r.o.

Ing. Olga Marholová
Petr Hochmal

DĚKUJEME VŠEM NAŠIM PARTNERŮM A DÁRCŮM  
V ROCE 2025!





Chcete s námi zůstat v kontaktu a dozvědět se o nás všechno?
Náš newsletter je tu pro Vás! Zadejte svůj e‑mail na: www.alfahs.cz

a budete dostávat svoji pravidelnou dávku informací.

Alfa Human Service, z. s.
Na Vrcholu 2595/25
130 00 Praha 3
IČO: 70863059
Bankovní spojení: 14007369/0800

+420 722 913 207
info@alfabet.cz
alfabet.cz 
alfahs.cz

  alfa.human.service
  alfahumanservice


